

## 市宣传文化工作会议召开,部署今年工作重点

# 实施文化惠民工程,弘扬正能量

本报1月29日讯(记者 樊伟宏 通讯员 宗禾) 29日,淄博市宣传文化工作会议召开。会议传达学习了全国宣传部长会议、全省宣传文化工作会议精神和市委书记、市人大常委会主任周清利在听取会议精神汇报时的讲话,部署今年全市宣传文化工作主要任务。

2014年淄博深入开展群众性精神文明创建活动,加快推进文化体制改革,宣传文化领域亮点多,各项工作都取得了明显成效。周清利表示,今年要把学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为首要任

务,进一步提高舆论引导能力和水平,深入推进社会主义核心价值观建设,不断巩固扩大全省首批四德工程示范市成果,加快文化事业和文化产业发展。要切实加强对宣传文化工作的领导,增强政治意识和责任意识,建立健全党委领导意识形态工作责任制,牢牢掌握意识形态工作的领导权和主动权,着力加强宣传文化队伍建设,努力推动宣传文化工作再上新台阶。

市委常委、宣传部长郭利民要求,2015年,全市宣传思想工作要坚持围绕中心、服

务大局,坚持稳中求进、改革创新,牢牢把握“两个巩固”的根本任务,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党,提供有力的思想保证、舆论支持、精神动力和文化条件。深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,进一步加强中国特色社会主义理论宣传普及。唱响主旋律,弘扬正能量,理顺情绪、化解矛盾,不断加强正面宣传和舆论引导。要以社会主义核心价值观教育为着力点,突出公民思想道德建设。精神文明建设要把弘扬文明风尚、提升文

明素质作为着力点。实施文化惠民工程,不断加强公共文化服务体系建设和公共文化服务体系建设。要树立抓基层、强基础的导向,加强基层基础工作。

副市长张庆盈就进一步深化文化体制改革,构建现代公共文化服务体系,促进文化市场繁荣发展,强化文物保护利用,做好新闻出版和广电工作,推进文化与旅游深度融合等方面工作作了强调,要求进一步坚定信心,凝聚共识,抓好会议精神贯彻落实,切实把宣传思想工作各项任务落到实处。

### 头条链接

## 65处保护单位融入“乡村记忆”

淄博不断加大非物质文化遗产传承保护力度,去年组织了第二届淄博新创作小戏优秀剧目调演活动,全市40多个民间剧团参加了演出。

2014年文艺精品工程创作实现满堂红。组织了第十一届山东省“文艺精品工程”推荐参评工作,淄博5门类共5部作品获优秀作品奖,实现每个门类均有入围作品的工作目标。

淄博实施“乡村记忆工程”,65处“乡村记忆”保护单位纳入全省2015年“乡村记忆工程”优先建设单位名录,入选数量居全省首位。

本报记者 樊伟宏

## 为文化企业减免税3872.25万元

2014年,淄博文化产业发展活力日渐显现。通过扎实开展“文化产业项目建设推进年”活动,调整充实了全市文化产业项目库。

全年市级文化产业发展专项资金扶持项目72个,分配资金728万元。开展全市文化企业、文化产业园区情况调查工作,上报文化企业367家、文化园区(基地)47家。完成全市18353家文化产业单位的核查标示认定工作,加大对改制文化单位、小微文化企业、新型文化企业扶持力度,全年共为文化企业减免税3872.25万元。市农业银行等10家银行为107家文化企业提供贷款金额共计5.6亿元。

本报记者 樊伟宏

## 两家租车公司表态:从未与滴滴公司有合作

淄博两家汽车租赁公司表示,从未与滴滴公司有合作。

淄博万源洪汽车租赁有限公司一负责人表示,近几日,有多名自称被罚款的专车司机来向他们“讨说法”,称自己滴滴专车软件的客户端中,显示车辆挂靠在某汽车租赁公司名下。而据该负责人说,他们公司从未有过与滴滴公司任何形式的合作。“我们公司从来都不允许挂靠,我们10几辆车都是公司的。”

“之前,滴滴公司确实来找过我们,谈合作搞专车。”他坦言,虽然双方有这方面的意向,但合作并没有启动,也没有形成任何的书面协议。

据媒体报道,磊硕汽车租赁公司是淄博最早与滴滴有合作意向的租车公司。“淄博禁令下来后,我们双方的合作就没有执行。”该公司一名战姓经理称,他们公司也从未与滴滴形成过任何的书面合作协议。

本报记者 臧振

## 滴滴公司:只与租车公司合作 不方便透露合作方

在之前的多次采访中,滴滴公司均表示,专车项目只与当地有合法资质的租车公司合作。然而,近日被查封的通过滴滴软件载客的车辆均为私家车。

对此,滴滴专车在淄博地区一经理辛宪魁称,对于被查封的车辆是否私家车一事,滴滴公司正在核实。此前,淄博对滴滴专车开出首张罚单时,滴滴公司北京总部新闻发言人张真瑜也称,滴滴公司不面向私家车。但,对于滴滴公司在淄博的合作方,辛宪魁以“不方便”为由拒绝回答。

本报记者 臧振

### 相关链接

## 文化惠民资金去年投4700万

淄博市宣传文化工作会议通报了2014年工作情况,淄博通过开展群众性精神文明建设和公共文化服务体系建设和工作,促进了文明城市创建活动取得了新成效,保障了群众的基本文化权益。

2014年,市、各区县及社会投入文化惠民资金近4700万元,2014年文化惠民10项25件实事圆满完成。大力推动地方戏曲下基层,通过政府采购组织民间剧团为经济落后及偏远农村、山区免费送戏1000场。全市组织文艺团体深入农村,社区开展文艺辅导600余次,全市参加送文艺演出下乡达50000余人次。

淄博开展“基层公共文化服务建设年”活动,服务设施网络建设、基层文化队伍建设、基层公共文化服务供给等工作顺利开展。大力推进社区文化活动中心、社区书店、文化惠民工作数据库建设,拍摄播出了文化惠民公益片,提高了人民群众对公共文化服务的认知度。

本报记者 樊伟宏

# 淄博有关部门约谈滴滴专车合作方 表示将严查“黑车”,自25日5天来7台私家车非法营运被查



本报1月29日讯(记者 臧振) 自25日滴滴专车进入淄博5天来,有关部门查处了7台无资质从事营运的私家车,并约谈了滴滴专车在淄合作方。29日,淄博市通报了以上情况,并表示将出重拳严厉查处非法营运车辆。

通报中称,25日,滴滴专车软件服务商与淄博部分汽车租赁公司合作,采取招募车辆(其中有私家车)提供营运的形式,在淄博市上线运行,引起部分出租车驾驶员不满,要求相关部门给出答复。对此,淄博市领导高度重视,召开专题会议研究工作措施。交通、公安部门负责人召集出租车企业经理会议和区县交通主管部门主要领导会议;工商、公安等部门联合行动,约谈了与滴滴专车软件商合作的公司和车队;采取重拳,严厉打击无资质车辆参与营运,确保发现一起,查处一起。

交通运输部门明确表示,各



25日,滴滴专车在淄博上路,打车软件出现“专车”项(资料片)。

类约车软件是市场先进的租车方式,为行业和市民都提供了便捷的服务,但是任何形式的租车,所使用的车辆必须是经过交通主管部门许可,具备经营资质的车辆,其驾驶人员必须具备从

业资格。《山东省道路运输条例》和《淄博市客运出租汽车管理条例》均对从事客运经营的车辆进行了严格规定,不满足规定要求的,将依法依规进行相应的处

罚。截至目前,淄博市相关部门已查处7辆无资质从事营运的私家车,将按照相关法律法规给予相应处罚。同时交通主管部门将继续加大对非法营运的打击力度,确保客运市场健康有序。

## 要求出租车司机卸载滴滴软件?

市交通局:从未发出类似意见

25日滴滴专车正式登陆淄博后,一则消息就开始在网络上流传:淄博市交通局要求所有出租车司机必须在周五(1月30日)前卸载滴滴打车司机客户端。29日,市交通局澄清,淄博市交通部门从未发出类似意见或通知,该消息是假的。

市交通局一负责人表示,信息化租车和预约租车服务,是出租行业发展的方向和趋势,淄博市交通部门鼓励各种信息化租车方式发展应用,使用电话约车、网络约车、滴滴打车、快的打车等软件约车的各种租车方式。“我们从未发出过类似要求卸载打车软件的意见或通知,并继续鼓励支持出租车司机通过打车软件载客。”

本报记者 臧振